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Değerli dostlar;

2025 yılını geride bırakarak, 2026 yılına girdik. Öncelikle, ‘sözün gücü yerine gücün sözünün hakim olduğu bu 
dünyada’, sağlık, huzur ve mutluluk içinde daha adil nice yılları birlikte karşılayabilme temennisi ile başlayalım.

Tarım-gıda sektörü açısından bir yıl nasıl geçti. Türkiye tarım sektöründe arzu ettiği hedefleri yakalayabiliyor mu, 
sektörel dış ticarette sürdürülebilirlik ne durumda, katma değerli ürünlerin dış ticaret payı artıyor mu. Üretim, verim, 
ölçek ekonomisi açısından nasıl bir dönemden geçiyoruz. gibi çok sayıda başlıkta yıllık muhasebe yapmamız gereken bir 
dönemdeyiz. Şirketlerin yıllık muhasebesi olduğu gibi sektörlerin de olmalı. Hatta bu muhasebe, sektörün geleceği 
açısından daha uzun dönemli yapılmalıdır.

2025 yılında tarım sektöründe yaşananları, yaptığımız tespit ve degerlendirmeleri bu vesile ile sizlerle paylaşmak 
istiyorum:

1- Bitksel üretimimizde, iklim kaynaklı olumsuzlukların etkisiyle büyük kayıplar görüldü.
Üretim miktarları, 2025 yılında bir önceki yıla göre tarla ürünleri olan tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde (yem bitkileri 
hariç) %9,0, sebzelerde %0,9, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %30,9 oranında azaldı. Buna göre, yaklaşık 
üretim miktarları tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 68,1 milyon ton, sebzelerde 33,3 milyon ton, meyveler, içecek ve 
baharat bitkilerinde ise 19,6 milyon ton olarak gerçekleşti.

Bitkisel üretim, 2024, 2025

 
Tahıl ürünleri üretim miktarları 2025 yılında bir önceki yıla göre %12,3 oranında azalarak yaklaşık 34,2 milyon 
ton olarak gerçekleşti. Bir önceki yıla göre, buğday üretimi %13,7 oranında azalarak 17,9 milyon ton, arpa üretimi 
%25,9 oranında azalarak 6 milyon ton, çavdar üretimi %20,9 oranında azalarak yaklaşık 203 bin ton, yulaf üretimi 
%26,3 oranında azalarak yaklaşık 288 bin ton, mısır üretimi ise %4,9 oranında artarak 8,5 milyon ton oldu.
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Kuru baklagiller grubunda nohut, kuru fasulye ve kırmızı mercimek üretimi sırasıyla yaklaşık 413 bin ton, 247 bin ton ve 
250 bin ton oldu. Yumru bitkilerden patates ise bir önceki yıla göre %7,2 oranında azalarak 6,4 milyon ton üretildi.

Yağlı tohumlardan soya üretimi %17,4 oranında azalarak yaklaşık 149 bin ton, ayçiçeği üretimi ise %11,8 oranında azalışla 
yaklaşık 1,9 milyon ton oldu.
Şeker pancarı üretimi %2,0 oranında azalarak yaklaşık 22 milyon ton olarak gerçekleşti.

Sebze üretimi 2025 yılında bir önceki yıla göre azaldı
Sebze ürünleri üretim miktarı 2025 yılında bir önceki yıla göre %0,9 oranında azalarak yaklaşık 33,3 milyon ton 
olarak gerçekleşti.
Sebzeler grubu ürünlerinden karpuzda %6,7, kuru soğanda %9,8, sivri biberde %1,8 oranında üretim artışı; domateste 
%7,6, salçalık kapya biberde %4,7, hıyarda %2,0 oranında üretim azalışı oldu.

Meyve üretimi 2025 yılında bir önceki yıla göre azaldı
Meyveler, içecek ve baharat bitkileri üretim miktarı 2025 yılında bir önceki yıla göre %30,9 oranında azalarak 
yaklaşık 19,6 milyon ton oldu.
Meyveler grubunda, bir önceki yıla göre elmada %48,3, çilekte %1,9, şeftalide %46,1, nektarinde %44,1, kirazda %70,6, 
üzümde %27,5, narda %10,2 oranında üretim azalışı oldu.
Turunçgil meyvelerinden mandalinada üretimde %5,8'lik artış oldu; portakalda %17,5, limonda %34,4 oranında üretim 
azalışı görüldü. Sert kabuklu meyvelerden fındıkta %38,5, cevizde %38,2, Antep fıstığında %61,5 oranında üretim azalışı 
oldu.
Muz üretiminde %1,2, zeytin üretiminde %34,7 azalış gerçekleşti.

Süs bitkileri üretimi 2025 yılında bir önceki yıla göre azaldı
Süs bitkileri üretim miktarı 2025 yılında bir önceki yıla göre %1,4 oranında azaldı.
Süs bitkileri üretimi içinde kesme çiçeklerin %66,4, diğer süs bitkilerinin ise %33,6'lık bir paya sahip olduğu görüldü.
Bir önceki yıla göre kesme çiçek üretiminde %5,8 oranında azalış, diğer süs bitkileri üretiminde ise %8,7 oranında artış 
gerçekleşti.

2-Türkiye ekonomisi büyürken tarım sektörü, büyüme sıkıntısı çekiyor.
Türkiye ekonomisi 2025 yılı 3. Çeyrekte %3,7 büyürken tarım sektörü aynı dönemde %12.7 küçüldü. Son 24 yılın en 
büyük çeyrek küçülmesi gerçekleşti. 
TÜİK tarafından yayınlanan gelir dağılımı istatistiklerine göre tarım sektörü toplam gelirden sadece %2,8 pay ile en düşük 
gelir payına sahip sektör oldu.
Tarım sektöründeki bu küçülme iklim risklerine bağlı dönemsel bir küçülme mi yoksa daha orta vadeli trendi mi 
gösteriyor.?

Türkiye ekonomisi 2003-2023 arasında ortalama 5.40 büyürken, tarım sektöründeki büyüme 2.40 seviyesinde. Bu oranlar 
2003-2007 arasında Türkiye ekonomisi için 7.30 iken tarım sektöründe 4.10, 2019-23 yılları arasında ise Türkiye 
ekonomisinde 4.80 iken tarım sektöründe 1.90 seviyesinde. 

Yani tarım sektöründeki büyüme orta vadeli olarak baktığımızda da arzu edilen seviyede değil.
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Son çeyrek küçülme rakamlarının öne çıkan ana gerekçesi iklim kaynaklı ciddi rekolte düşüşleri olarak görülüyor. Evet, 
dönemsel olarak doğru. Ancak tarımsal üretimlerimize baktığımızda ciddi şekilde ölçek, verim sorunlarının devam ettiğini, 
üretim performansımızı büyük oranda iklim şartlarının belirlediğini görüyoruz. 

Uzun dönemdir buğday, arpa üretimimiz aynı seviyelerde. En büyük tarımsal ürün ihraç kalemimiz olan fındıkta yıllar 
itibarı ile verimlilik; 
2017 yılı…96 kg/dekar,
2018 yılı…71 kg/dekar,
2019 yılı …106 kg/dekar,
2020 yılı …91 kg/dekar,
2023 yılı…102 kg/dekar,
2025 yılı …70 kg/dekar(%38 kayıp yaşandı), (kaynak, Tarım ve Orman Bakanlığı raporları)
Yine en büyük üretici olduğumuz ana ihraç ürünlerimizden kayısı ürününde verimlilik son 10 yılda; 2013 yılı..54 
kg/agaç,/48 /47/ 62/ 45/ 49/47/ 45/42/ 38 (2023 yılı).
Bu örnekleri çoğaltmak mümkündür. Ülkemizde temel tarımsal ürünlerde verimlilik sorunu devam ediyor ve rekolteler 
tamamen iklim şartlarına bağlı görünüyor. Üstelik agaç sayıları arttığı halde.

Evet tarım sektörü üstü açık fabrikadır. İklim ve hastalık gibi risklerden doğrudan etkilenir. Ancak fındık örneğinde olduğu 
gibi bahçesine iyi bakan çiftçi 250 kg/dekar ürün alabilirken bölge geneli verim 90 kg/dekarlarda kalmaktadır. Ölçek 
sorunu başta olmak üzere çok sayıda sebep ile beklenen verim artışı yakalanamıyor.
Tarım sektörünü büyütmek için öncelikle verimlilik odaklı ölçek ekonomisine yönelik çok keskin politikalar 
uygulanmalıdır. Özellikle stratejik ürünlerimizden olan tahıllar ile ilgili olarak, Hubuder yayınlarında yayınlanan, ‘Türkiye 
Tahıl arz Güvenliğini Tehdit Eden Hususlar ve Çözüm Önerileri’ adlı raporumuzu tekrar gözden geçirmenizi tavsiye 
ederiz. 

‘Ekilen alanlar dikilen alanlara dönüşüyor, bu bir tehlikedir.’ diye yıllarca uyarı yaptığımızda, meyveciliğin daha fazla 
kazandırdığı savunmasını öne çıkaran yöneticilerin, çok yıllık üretim olan meyveden bir yılda alınan hasıla ile ekim yapılan 
araziden 2 yılda alınan 3 üründen elde edilen hasılanın mukayesesini iktisadi bakışla yapması gerekir. 

3-Gıda enflasyon riski devam ediyor. Üretim maliyetlerimiz yurtdışı ile rekabet edemiyor.

(Bu grafik Boomberg tarafından hazırlanmıştı.)
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Tarım piyasalarını yönetirken temelde bir yaklaşım farklılığımız var. Girdilerimiz agırlıklı ithal ve dövize endeksli, artan 
akaryakıt, işgücü gibi maliyetler üretim maliyetlerini de artırıyor ancak piyasa düzenlemede çiftçinin artan maliyetlerini 
tarımsal destekler ile telafi etmek yerine ürün fiyatı ile telafi etmeye çalışıyoruz. Hububat, bakliyat, yağlı tohumlar dahil 
stratejik ürünlerin tamamında fiyatlarımız yurtdışından çok yüksek. Dolayısı ile kendi ürünümüzü işleyerek rekabet 
şansımız yok. Tam da bu noktada, artan üretim maliyetlerinin öncelikle tarımsal desteklerle telafi edilmesi, piyasa 
düzenleme yaklaşımındaki önceliğin ise arz ve talep dengesine bağlı fiyat istikrarının sağlanması olmalıdır. Gıda 
enflasyonunu frenlemek için kamunun sabit fiyatlı ürün satışları, tarım piyasalarının kamu agırlıklı yönetilmesi, çoğu 
zaman devlet kurumlarının hakem rolünü bırakıp oyuncu olarak sahaya girmesi, kasap dükkanları ve/veya satış mağazaları 
açması süreç içinde enflasyonda beklenen hedefi vermeyeceği gibi orta vadede piyasa bozucu bir sürü etkiyi de beraberinde 
getirecektir. Esas olan üretim maliyetlerinin ölçek ekonomisine uygun yönetilebilmesidir. Gıda enflasyonunun sebebi; artan 
üretim maliyetlerimiz, ölçek sorunlarımız, verimsizlik, müdahale yaklaşımımız dahil artan maliyetleri desteklerle telafi 
edecek kaynagı sağlayamayışımızdır.

4-Tarım ürünleri ihracatımız ile ithalatımız arasındaki makas daralıyor, ihracatımızdaki riskler artıyor.
2025 yılı 11 aylık dönemde ülkemizin tarım, gıda ve içecek sektörü ihracatı 24,79 milyar dolar, ithalatı ise 20,52 milyar 
dolar olarak gerçekleşti. Böylece yılın 11 aylık döneminde sektör 4,27 milyar dolar dış ticaret fazlası verdi. Oysa geçen yıl 
aynı dönemdeki dış ticaret fazlası 8,34 milyar dolardı.

Tabii ki bu bir başarıdır. Net ihracatçı olmamız çok önemlidir. Ancak tarımsal ihracatımızın halen %40 civarı dahilde 
işleme kapsamında yapılıyor. En önemli ihraç kalemlerimiz fındık, rafine ayçiçek yağı, un iken en önemli ithal 
kalemlerimiz ayçiçek yağı, soya fasulyesi, mısır, buğday gibi kalemlerden oluşuyor.

Un ihracatı 11 aylık dönemde %26 azaldı. En büyük pazarlarımız daralıyor. Yine en önemli hammadde ithal ettiğimiz 
Rusya, önemli un ihracatçısı oluyor. Mısır ülkesi Afrika ölçeğinde bizim bölgesel üs rolümüze bürünüyor. Ülkeler un ithal 
etmek yerine hammadde ithal ederek katma değer kendinde kalsın istiyor. Arz açığı olanlar üretimleri artırmak istiyorlar.

5-İklim riskleri artıyor. Artan riskler su sorunu ile birlikte tarımsal üretimi de tehdit ediyor.
Bu konuda Tarım ve Orman Bakanlığı’mızın ‘suya göre üretim’ bakışı çok önemli. Suyu iyi yönetmeliyiz. Su 
tasarrufu için damla sulama sistemleri yaygınlaştırılmalı, havza bazlı su yönetimi öne çıkarılarak son zamanlarda sahada 
sıklıkla gördüğüm yoğun su sondaj kuyu açma faaliyetleri daha yakın takip edilmeli,
Yıllık hasılamızı tamamen iklime bağlı olmaktan kurtarmalıyız. Bunun için sulama, kuraklığa dayanıklı çeşitler, erken 
uyarı sistemleri, değişen iklim şartlarına göre ürün deseni daha sık öne çıkmalıdır.

6-Artan üretim maliyetleri bölgeler arası ürün ticaretini zorlaştırıyor. Çiftçi ürünü satamamaktan şikayet ediyor.
Bu konu son derece hassas ve iktisadi analizi şart. 2025 yılında çok sayıda ürünün tarlada kaldığı haberlerini ve 
şikayetlerini dinledik. Bu hususta bakanlıkları suçlamak doğru değil. Değişen iktisadi şartları analiz gerekiyor. Adana ilinde 
üretilen kavun, karpuzun artan nakliye, işgücü vb maliyetlerle Ankara, Uşak, Sakarya üretimi ile batı illerinde rekabet şansı 
yok. İklim etkisi ile bölgesel ürün tekvimleri de birbirine yaklaştıkça bu rekabet daha da kızışacak. Dolayısı ile bölgeler 
arası nakliye maliyetleri çiftçiyi satış için daha zorlayacak. Hani hep diyoruz ya boş kasayı kamyona koy ve İstanbul’a 
gönder. Maliyeti 10-15 tl. 

Dünyada ticaretin bölgeselleşmesi gibi bizde de ürünlerin tarlada kalmaması için bölge içi tüketim analizleri ile üretim 
planlamalarını yeniden örtüştürmek gerekecek.
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7-Lisanslı depoculuk sistemi 2025 yılında iyi bir sınav vermekten ziyade olumsuzlukları ile gündeme geldi.
Maalesef Mardin, Konya /Yunak ve Çumra ilçeleri, Gaziantep gibi illerde lisanslı depolardaki ürünlerin satıldığı,  kayıtlarla 
fiziki ürün miktarları arasında ciddi farklar olduğu haberleri ile meşgul olduk. Oysa lisanslı depolar, ‘tarımın barajları’ 
olarak kurgulanmıştı. Temel saik ise  çiftçilerin arzı ötelemesi için uygun şartlarda avans ve depoya erişiminin 
sağlanmasıydı. Tarım piyasalarının fonlanmasıydı. Ancak ELÜS karşılığı sübvanziyonlu krediler arzu edilen şekilde 
kredilendirilemedi, Çiftçinin sistemden beklediği tam olarak karşılanamadı. Sistemin en önemli ayaklarından biri olan 
kontrol ve denetimde de gerek teknolojinin imkanları ile takip, gerekse denetim usul ve esaslarının aktif işlediği yapı 
eksiksik kurgulanarak arzu edileni veremedi.  Denetim ve kontrollerde sistemin güveni tam olarak sağlanamadı. 

Bir an önce depoculuk üzerindeki güven soruunları ve algısı giderilmelidir.

Lisanlı depoların bölgesel dağılım ve kapasitesinde de şartların zorlandığını düşünüyorum. Bir süre sonra doğacak 
muhtemel atıl kapasite risklerine karşın tekrar uyarmış olalım.

8-Mısır ithalatı tarihi rekorlara ulaştı.
2025 yılı 11 aylık dönemde mısır ithalatı 4 milyon tonu aşarken yıl sonunu 4,5 milyon tonlara yakın kapatacak görünüyor. 
Bu konuyu sıklıkla işliyoruz. Mısır bir endüstri bitkisidir. Dünyada da üretimi en fazla artan ürünlerdendir. Tabii ki, su kısıtı 
gözönüne alınarak ekim yapılmalıdır ancak alternatif ürünlerin su tüketimleri de önemlidir. Uzmanların analizine göre 
mısırın su tüketimi diğer ürünlerle mukayese edildiğinde çok fazla değildir. Vahşi sulamadan damla sulamaya geçilerek 
verim artışı sağlandığı gibi su tüketimi de düşürülmektedir.

9-Hayvancılık sektöründeki artan ithalat, 2025 yılının önemli konularından oldu. 
Burada çok rakama girmeyeceğim. İstanbul Sanayi Odası için çok güzel bir hayvancılık raporu hazırladık. Çok sayıda 
ülkeyi analiz ettik. Tespitlerimizle çözüme dair önerilerimizi detaylı sunduk. Merak eden dostlar bakabilir. (İSO yayınları)

10-Tarım sektörüne bakışımız, sektörün doğası gereği barındırdığı riskler dolayısı ile orta vadeli olmak zorundadır. 
Sübvansiyonlu kredilerde 2026 yılı için yayınlanan karar kısa sürede revize edilerek tekrar yayınlandı. Sektöre verilecek 
kredi sübvansiyonları daraltılmıştı. Yeni karar ile telafi edildi. Buradan şu tespiti yapma ihtiyacımız doğdu. Tarım sektörü, 
her yıl aynı rekolte ve hasılayı vermiyor. Çok sayıda dış faktörlerden etkileniyor. Bazen çok bol, bazen ise çok az üretim 
olabiliyor. Bu açıdan tarımsal kredilerdeki bakışımız minimum 10 yıl olmalıdır. Kısa süreli kredi yaklaşımı gerçek tabloyu 
vermediği gibi sektörün gelişimini de olumsuz etkiler.

11-Dünyada olup bitenleri doğru analiz edemez isek tarım-gıda dış ticaretinde arzu ettiğimiz yerlere gelemeyiz.
Dünyada müthiş bir değişim var. Tüketim trendleri, yemek kültürleri, ihtiyaç görünenler, harcama alışkanlıkları vb. her şey 
değişiyor. 2024 yılında yurtdışından Türkiye’ye 314 bin kişi göçetmiş, Türkiye’den de yurtdışına 424 bin kişi göçmüş.

Yemek kurye sayısı sadece İstanbul ilinde 400 bin adete yakın, Türkiye geneli 1, 3 milyonlara ulaşmış. Her gün 
gökyüzünde 18 milyon insan uçuyor!! Havada 120 bin adet civarı günlük uçak var….Ülkemizdeki elektronik ticaret hacmi 
3 trilyon tl’yi aştı.
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Bunların gündemle ne alakası var ismail bey diyebilirsiniz. Bunlar değişim, dönüşümün birkaç basit göstergesi. Bu 
demektir ki yemek kültürleri değişiyor, etnik marketler çoğalıyor, hızlı yemek sektörü gelişiyor,  sektörler 
kurumsallaşıyor…. 

Çok sayıda ülkede tarım müşavirimiz, ticaret istihbarat kaynaklarımız etkin olmalı, ülkelerin tüketimleri, dönüşümleri 
raporlanmalı. Tarım sektörünün nereye gittiği, üretenler ve ihraç edenler ile ithal edenlerdeki değişen dinamikler analiz 
edilmeli. Ticaret yollarındaki kayışlara göre pozisyon alınmalı. 

Özellikle Bakü-Tiflis-Kars Demiryolu Projesi, Irak üzerinden Avrupa’ya uzanacak Kalkınma Yolu Projesi bu vizyonlar 
açısından önemlidir. Emek verip vizyon çizenlere selam olsun. 

Değerli dostlar,
Amacımız ülkemizin tarım ve gıda potansiyelini en iyi şekilde kullanmasıdır. Bu konuda gayret eden herkese müteşekkiriz. 
Bu ülkenin çok büyük potansiyeli var. Yeni bir yıla girerken temel konulara dikkat çekmek istedim. 

Eminim değerli yöneticiler, bürokrat dostlar da bizim sıraladığımızın ütesinde daha derin analizler yapacaktır. 
Bakanlıklarda büyük gayretlerin olduğunu biliyorum. Bazen iş yoğunluğu insanlara düşünüp bir muhakeme yapabilme 
rahatlığı veremeyebilir. 

Bütün sektör paydaşları olarak ülkemiz tarım ve gıda sektörünün üretim ve dış ticaretine katkıya devam etmeliyiz, ortak 
akıl toplantılarını daha yoğun yapmalıyız, tecrübeleri paylaşmalıyız.

Kalın sağlıcakla….
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➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 361.63 Bin Ton, 2025 
yılının ilk 11 ayında 342.76 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 4.25 Milyon 
Ton 2025 yılında 3.77 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 239.3 
$/Ton, 2025 yılında 252.02 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 1018.17 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 
950.24 Milyon dolarlık ithalat 

2025 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 3.99 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
6.27 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.14 Milyar $ karşılığı 3.43 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 1,041 $348 751 $191 153 $37
Şubat 819 $271 795 $203 150 $37
Mart 1,172 $379 631 $146 253 $62
Nisan 1,533 $489 706 $159 348 $92
Mayıs 1,791 $556 654 $145 494 $130
Haziran 863 $260 587 $143 214 $55
Temmuz 936 $264 78 $20 177 $45
Ağustos 589 $154 5 $1 231 $57
Eylül 424 $111 0 $0 353 $88
Ekim 611 $158 15 $3 618 $153
Kasım 770 $196 32 $8 778 $196
Aralık 849 $216 85 $21    
TOPLAM 11,398 $3,403 4,340 $1,039 3,770 $950

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI

2022-2025 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2022-2025 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

7



Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 273 $128 350 $136 218 $83
Şubat 200 $92 322 $123 202 $79
Mart 277 $126 355 $129 186 $71
Nisan 215 $95 257 $94 155 $58
Mayıs 308 $130 327 $122 187 $72
Haziran 287 $109 185 $72 159 $62
Temmuz 363 $134 242 $96 205 $78
Ağustos 416 $153 245 $99 199 $73
Eylül 360 $134 183 $73 181 $64
Ekim 355 $135 173 $68 238 $85
Kasım 314 $118 175 $68 204 $73
Aralık 289 $110 208 $80    
TOPLAM 3,656 $1,465 3,023 $1,160 2,135 $798

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 251.93 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 11 ayında 194.1 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.82 
Milyon Ton 2025 yılında 2.14 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
383.49 $/Ton, 2025 yılında 373.67 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 1079.58 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 
797.81 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

8



Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 7 $3 4 $2   $0
Şubat 29 $14 1 $0   $0
Mart 33 $15 2 $1   $0
Nisan 30 $12 7 $3   $0
Mayıs 106 $43 1 $0   $0
Haziran 52 $20 3 $1 2 $1
Temmuz 5 $2   $0 4 $1
Ağustos 5 $2   $0 24 $7
Eylül 9 $4   $0 38 $11
Ekim 5 $2   $0 46 $14
Kasım 6 $2 0 $0 23 $7
Aralık 5 $2 0 $0    
TOPLAM 292 $121 19 $7 136 $41

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.57 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 12.4 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 18.82 Bin Ton 2025 yılında 136.43 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 370.77 $/Ton, 2025 yılında 299.72 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 6.98 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 40.89 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 110 $79 124 $79 122 $76
Şubat 68 $50 125 $82 104 $66
Mart 117 $83 124 $81 118 $74
Nisan 104 $74 110 $71 112 $70
Mayıs 122 $82 145 $93 126 $81
Haziran 117 $80 93 $62 95 $60
Temmuz 116 $75 129 $83 140 $88
Ağustos 115 $73 134 $86 124 $78
Eylül 120 $78 120 $76 114 $72
Ekim 117 $77 113 $72 126 $82
Kasım 125 $81 118 $75 127 $81
Aralık 114 $75 113 $72    
TOPLAM 1,346 $906 1,448 $933 1,308 $829

MAKARNA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 120.66 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 11 ayında 118.95 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 1.33 Milyon 
Ton 2025 yılında 1.31 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 645.23 
$/Ton, 2025 yılında 633.7 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 861.19 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 
829.18 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

10



Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 19 $12 18 $11 20 $11
Şubat 12 $8 22 $13 17 $9
Mart 21 $13 18 $11 19 $11
Nisan 17 $11 14 $8 13 $7
Mayıs 17 $11 15 $9 15 $9
Haziran 19 $12 11 $6 19 $10
Temmuz 21 $12 20 $12 19 $10
Ağustos 23 $13 22 $12 21 $11
Eylül 22 $13 25 $13 24 $13
Ekim 28 $16 27 $15 32 $18
Kasım 33 $21 28 $16 30 $16
Aralık 20 $12 24 $13    
TOPLAM 252 $154 244 $138 229 $125

BULGUR İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.33 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 11 ayında 20.82 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 219.77 Bin 
Ton 2025 yılında 229.05 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
567.38 $/Ton, 2025 yılında 547.56 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 124.69 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 
125.42 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 5 $3 8 $5 13 $6
Şubat 12 $7 8 $5 5 $3
Mart 12 $7 5 $3 9 $5
Nisan 5 $3 5 $3 6 $4
Mayıs 11 $6 3 $2 4 $2
Haziran 3 $2 3 $2 5 $3
Temmuz 4 $2 7 $4 10 $5
Ağustos 6 $3 8 $4 5 $3
Eylül 4 $2 5 $3 7 $4
Ekim 6 $3 11 $5 9 $5
Kasım 9 $5 15 $7 9 $5
Aralık 10 $6 12 $6    
TOPLAM 87 $50 92 $48 82 $43

İRMİK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 7.66 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 7.45 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 79.69 Bin Ton 2025 yılında 81.92 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 524.05 $/Ton, 2025 yılında 523.95 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 41.76 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 42.92 Milyon dolarlık 
ihracat 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 45.61 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 42.23 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 491.92 Bin Ton 2025 yılında 464.48 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 2909.95 $/Ton, 2025 yılında 3257.99 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 1431.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 1513.26 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 41 $110 45 $129 43 $125
Şubat 34 $97 46 $132 42 $130
Mart 48 $136 48 $136 44 $142
Nisan 36 $103 41 $117 38 $126
Mayıs 46 $128 48 $137 42 $135
Haziran 39 $110 33 $98 35 $114
Temmuz 36 $100 44 $124 43 $139
Ağustos 42 $119 44 $128 40 $135
Eylül 45 $127 43 $129 44 $155
Ekim 50 $143 51 $152 49 $161
Kasım 51 $143 49 $149 44 $151
Aralık 55 $156 55 $164    
TOPLAM 522 $1,472 547 $1,596 464 $1,513

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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Kaynak: TÜİK



MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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AY miktar

binton
 

değer
milyon$
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milyon$

 

miktar
binton
 

değer
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Ocak 177 $57 100 $32 315 $78
Şubat 262 $79 177 $55 243 $66
Mart 286 $95 444 $104 427 $111
Nisan 353 $109 501 $108 732 $188
Mayıs 303 $88 572 $120 800 $204
Haziran 124 $31 368 $79 675 $176
Temmuz 212 $50 323 $70 723 $186
Ağustos 93 $23 152 $33 166 $43
Eylül 25 $6 119 $26 31 $9
Ekim 15 $4 210 $48 43 $11
Kasım 23 $7 613 $145 167 $41
Aralık 23 $11 408 $99    
Toplam 1,896 $560 3,988 $918 4,321 $1,112

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 332.29 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 392.85 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 3.58 Milyon Ton 2025 yılında 4.32 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 228.91 $/Ton, 2025 yılında 257.25 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 819.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 1111.68 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2025 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 4.65 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.96 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.72 
Milyar $ karşılığı 1.28 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 14 $20 15 $24 6 $10
Şubat 11 $17 13 $19 7 $13
Mart 14 $23 10 $12 2 $5
Nisan 11 $20 17 $18 0 $1
Mayıs 12 $17 14 $15 0 $1
Haziran 11 $13 12 $11 4 $7
Temmuz 13 $15 12 $11 7 $10
Ağustos 16 $20 13 $13 8 $11
Eylül 12 $16 14 $19 5 $9
Ekim 17 $24 17 $23 7 $14
Kasım 19 $27 9 $14 9 $17
Aralık 14 $22 6 $9    
TOPLAM 163 $233 151 $186 57 $98

YUMURTA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.62 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 5.15 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 145.97 Bin Ton 2025 yılında 56.68 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1211.13 $/Ton, 2025 yılında 1734.24 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 176.79 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 98.3 Milyon dolarlık 
ihracat 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.05 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 16.43 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 135.94 Bin Ton 2025 yılında 180.73 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1595 $/Ton, 2025 yılında 1474.4 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 216.83 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 266.46 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 12 $19 15 $24 14 $19
Şubat 10 $16 13 $20 16 $24
Mart 12 $19 12 $20 20 $31
Nisan 11 $18 11 $17 11 $17
Mayıs 14 $23 11 $18 17 $26
Haziran 10 $15 9 $14 15 $23
Temmuz 14 $22 14 $24 23 $32
Ağustos 15 $23 13 $20 18 $25
Eylül 16 $24 13 $19 15 $23
Ekim 17 $27 13 $20 17 $24
Kasım 18 $29 13 $20 16 $23
Aralık 17 $28 9 $13    
TOPLAM 166 $264 145 $230 181 $266

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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Kaynak: TÜİK



AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar
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değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 116 $70 11 $12 78 $53
Şubat 124 $77 25 $16 156 $103
Mart 86 $59 56 $35 162 $110
Nisan 69 $45 77 $41 243 $164
Mayıs 168 $100 13 $10 46 $29
Haziran 87 $48 18 $10 44 $28
Temmuz 27 $17 17 $16 13 $8
Ağustos 2 $2 1 $2 1 $1
Eylül 27 $15 5 $3 10 $7
Ekim 26 $13 21 $13 187 $120
Kasım 14 $7 19 $13 187 $123
Aralık 31 $18 1 $1    
Toplam 775 $471 264 $171 1,127 $746

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
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miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 241 $148 310 $170 399 $176
Şubat 263 $159 192 $102 371 $165
Mart 274 $163 341 $169 287 $125
Nisan 366 $220 497 $226 553 $225
Mayıs 346 $202 243 $107 465 $194
Haziran 346 $191 467 $218 351 $152
Temmuz 283 $154 348 $165 473 $207
Ağustos 132 $77 276 $128 237 $107
Eylül 200 $108 240 $105 143 $63
Ekim 190 $99 158 $70 190 $86
Kasım 174 $85 367 $164 208 $93
Aralık 141 $73 271 $123    
Toplam 2,955 $1,679 3,711 $1,747 3,679 $1,592

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 309.23 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 334.44 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 3.44 Milyon Ton 2025 yılında 3.68 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 472.08 $/Ton, 2025 yılında 432.88 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 1623.79 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 1592.5 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 22 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 102.41 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 262.74 Bin Ton 2025 yılında 1.13 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 646.56 $/Ton, 2025 yılında 662.08 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 169.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 745.86 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar
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değer
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milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 191 $63 1 $0   $0
Şubat 155 $47 6 $1   $0
Mart 225 $69 10 $2   $0
Nisan 338 $100 0 $0 7 $2
Mayıs 521 $151 10 $2   $0
Haziran 51 $14 12 $2   $0
Temmuz 1 $0   $0 3 $1
Ağustos 6 $1 10 $2 19 $4
Eylül 1 $0 3 $1 102 $24
Ekim   $0 0 $0 59 $14
Kasım 2 $1 0 $0 154 $40
Aralık 5 $1 0 $0    
Toplam 1,497 $448 52 $11 345 $86

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 52 $33 7 $6 4 $3
Şubat 50 $33 6 $5 11 $6
Mart 80 $51 14 $11 16 $10
Nisan 53 $32 10 $8 11 $7
Mayıs 47 $34 19 $16 24 $17
Haziran 48 $34 14 $12 9 $6
Temmuz 52 $37 11 $11 15 $9
Ağustos 141 $107 11 $11 12 $11
Eylül 46 $30 31 $20 25 $15
Ekim 0 $0 2 $1 25 $15
Kasım 0 $0 1 $0 27 $17
Aralık 1 $1 1 $0    
Toplam 571 $392 126 $101 179 $116

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 10.51 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 16.27 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 125.18 Bin Ton 2025 yılında 179 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 802.13 $/Ton, 2025 yılında 650.82 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 100.41 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 116.5 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.35 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 31.34 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 52.2 Bin Ton 2025 yılında 344.74 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 204.91 $/Ton, 2025 yılında 248.04 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 10.7 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 85.51 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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Kaynak: TÜİK



YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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değer
milyon$

 

Ocak 3.41 $5.39 3.48 $6.52 2.58 $4.64
Şubat 2.47 $3.76 2.48 $4.94 1.20 $2.09
Mart 2.41 $3.73 2.04 $3.79 1.93 $3.45
Nisan 1.84 $3.06 1.85 $3.39 1.30 $2.35
Mayıs 3.68 $6.08 2.91 $5.02 0.96 $1.69
Haziran 1.95 $3.03 0.93 $1.84 0.53 $0.84
Temmuz 2.22 $3.60 1.53 $2.88 0.97 $1.63
Ağustos 2.42 $4.17 1.32 $2.58 0.80 $1.29
Eylül 1.75 $3.29 1.14 $2.10 1.17 $1.75
Ekim 1.85 $3.60 1.20 $2.16 0.87 $1.37
Kasım 1.85 $3.71 0.87 $1.54 1.83 $2.94
Aralık 2.08 $3.84 1.22 $2.16    
Toplam 27.94 $47.28 20.99 $38.91 14.14 $24.04

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 197.99 Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 248.84 Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.14 Bin Ton 2025 yılında 2.74 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1847.64 $/Ton, 2025 yılında 1616.85 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 3.96 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 4.43 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.75 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 1.29 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 19.77 Bin Ton 2025 yılında 14.14 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1859.49 $/Ton, 2025 yılında 1700.46 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 36.76 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 24.04 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton
 

Değer
milyon$

 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0.05 $0.10 0.05 $0.17 0.38 $0.58
Şubat 0.06 $0.22 0.04 $0.11 0.28 $0.50
Mart 0.06 $0.16 0.03 $0.09 0.32 $0.49
Nisan 0.05 $0.14 0.03 $0.11 0.07 $0.11
Mayıs 0.07 $0.21 0.06 $0.18 0.21 $0.33
Haziran 0.05 $0.11   $0.03 0.18 $0.26
Temmuz 0.07 $0.20 0.06 $0.16 0.31 $0.40
Ağustos 0.04 $0.07 0.17 $0.29 0.17 $0.24
Eylül 0.07 $0.23 0.53 $0.90 0.35 $0.48
Ekim 0.03 $0.09 0.64 $1.04 0.20 $0.39
Kasım 0.12 $0.30 0.52 $0.89 0.27 $0.63
Aralık 0.06 $0.20 0.23 $0.36    
TOPLAM 0.73 $2.03 2.38 $4.32 2.74 $4.43



KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 8.09 $4.01 3.79 $1.60 0.07 $0.04
Şubat 5.53 $3.00 3.20 $1.38 0.04 $0.03
Mart 9.79 $6.34 2.79 $1.22 0.12 $0.07
Nisan 4.63 $2.72 0.31 $0.14   $0.00
Mayıs 10.80 $5.37 2.57 $1.14    
Haziran 5.66 $2.72 0.24 $0.10    
Temmuz 3.15 $1.46       $0.00
Ağustos 8.44 $3.54        
Eylül 8.89 $3.82 0.09 $0.04    
Ekim 7.50 $3.11   $0.00   $0.00
Kasım 5.67 $2.55       $0.00
Aralık 2.38 $1.01 0.18 $0.11    
Toplam 80.50 $39.65 13.18 $5.72 0.23 $0.14

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 0 Ton, 2025 yılının ilk 7 ayında 0.04 Ton

➩ 2024 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 0 Ton 2025 yılında 0.3 Ton

➩ 2024 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2000 $/Ton, 2025 yılında 850.5 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 8 ayında toplam 8 dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 7 ayında 256 dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Ton, 2025 yılının ilk 7 ayında 33.17 Ton

➩ 2024 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 13 Bin Ton 2025 yılında 232.18 Ton

➩ 2024 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 432.01 $/Ton, 2025 yılında 583.6 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 8 ayında toplam 5.62 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 7 ayında 136 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar
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değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Şubat 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Mart 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Nisan 6.00 5.60 0.00 0.00 0.00 0.00
Mayıs 60.00 48.53 0.00 0.00    
Haziran 26.00 21.06 0.00 0.00    
Temmuz 0.00 0.00     0.00 0.02
Ağustos 0.00 0.00        
Eylül 42.00 31.89 0.00 0.00    
Ekim 1.00 0.93 0.00 0.01 0.00 0.00
Kasım 0.00 0.00     0.30 0.24
Aralık 0.01 0.30 0.00 0.01    
Toplam 135.01 108.31 0.01 0.01 0.30 0.26



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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değer
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Ocak 40.1 $52.8 64.2 $87.1 136.1 $214.1
Şubat 34.6 $50.6 25.4 $42.5 102.1 $154.4
Mart 33.4 $53.8 20.3 $38.2 107.1 $162.9
Nisan 38.4 $59.2 17.4 $42.2 49.8 $85.0
Mayıs 55.1 $86.1 36.4 $82.8 35.7 $58.0
Haziran 32.2 $58.9 33.6 $67.6 32.9 $51.4
Temmuz 65.4 $106.7 17.0 $41.8 22.6 $38.6
Ağustos 78.0 $110.6 39.9 $75.0 18.8 $30.6
Eylül 94.1 $126.8 21.9 $52.2 21.5 $36.2
Ekim 112.9 $154.1 24.9 $57.3 59.3 $95.9
Kasım 131.3 $170.4 34.5 $52.9 68.6 $125.7
Aralık 102.6 $133.3 37.5 $65.0    
Toplam 818.0 $1,163.4 373.1 $704.6 654.4 $1,052.7

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.52 Bin Adet, 2025 yılının ilk 6 ayında 3.31 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 10.97 Bin Adet 2025 yılında 19.89 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 2374.86 $/Ton, 2025 yılında 2682.77 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 5 ayında toplam 1.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 6 ayında 3.8 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 31.09 Bin Adet, 2025 yılının ilk 11 ayında 59.49 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 335.63 Bin Adet 2025 yılında 654.43 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 4960.52 $/Ton, 2025 yılında 4965.88 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 639.66 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 1052.72 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 7.6 $0.7 0.7 $0.0 8.0 $2.5
Şubat 8.2 $0.9 3.2 $0.2 2.9 $0.7
Mart 7.8 $0.9 0.3 $0.1 4.4 $0.3
Nisan 7.4 $0.5     2.4 $0.1
Mayıs 8.9 $0.6 2.2 $0.3 1.7 $0.1
Haziran 2.9 $0.2 4.6 $1.1 0.5 $0.0
Temmuz 0.4 $0.2 1.4 $0.5    
Ağustos 1.7 $0.1 2.7 $0.4    
Eylül 2.4 $0.1 5.3 $0.6    
Ekim 1.3 $0.1 9.1 $1.1    
Kasım 2.6 $0.7 7.1 $0.5    
Aralık 2.3 $0.4 13.3 $0.9    
Toplam 53.4 $5.4 49.8 $5.7 19.9 $3.8



PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 61 $148 52 $99 75 $133
Şubat 37 $86 65 $123 73 $128
Mart 72 $169 69 $137 81 $142
Nisan 63 $146 78 $161 126 $217
Mayıs 85 $196 92 $192 143 $244
Haziran 98 $220 81 $167 115 $197
Temmuz 77 $169 87 $172 97 $163
Ağustos 69 $150 58 $111 78 $131
Eylül 50 $109 43 $80 53 $91
Ekim 34 $73 50 $94 43 $74
Kasım 44 $86 46 $84 57 $95
Aralık 41 $79 64 $115    
Toplam 732 $1,632 785 $1,536 942 $1,614

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.69 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 22.19 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 208.92 Bin Ton 2025 yılında 244.13 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1907.23 $/Ton, 2025 yılında 1840.74 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 398.46 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 449.39 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 65.42 Bin Ton, 2025 yılının ilk 11 ayında 85.67 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 721.27 Bin Ton 2025 yılında 942.35 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1970.21 $/Ton, 2025 yılında 1712.25 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 1421.05 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 11 ayında 1613.53 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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Ocak 21,266 47,293 26,213 48,032 41,776 74,098
Şubat 10,838 25,966 34,572 61,816 33,062 59,630
Mart 18,443 43,985 13,261 27,222 28,277 51,105
Nisan 12,902 29,744 16,157 32,955 22,115 41,051
Mayıs 15,520 35,159 12,144 26,298 17,068 32,293
Haziran 10,463 23,925 8,559 18,526 18,510 34,715
Temmuz 18,247 38,966 10,094 21,117 19,658 37,076
Ağustos 23,860 48,761 12,126 24,607 15,764 29,838
Eylül 29,659 59,349 12,018 22,662 11,753 22,614
Ekim 46,556 86,101 20,907 37,887 10,367 19,689
Kasım 39,759 73,519 42,869 77,338 25,784 47,276
Aralık 34,207 59,819 39,364 71,049    
Toplam 281,720 572,586 248,285 469,509 244,13

4
449,385



ARPA FİYATLARI (TL/TON)

8,000

10,000

12,000

14,000

Oca.25
Şub.25

Mar.25
Nis.2

5
May.2

5
Haz.25

Tem.25
Ağu.25

Eyl.2
5

Eki.2
5
Kas.25

Ara.25

Arpa İç Piyasa Fiyatı Arpa İthal Maliyeti
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BUĞDAY FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

299

213 237 160
Rusya-Türkiye 

21 $

Ukrayna-Türkiye 
21 $

13,809 14,009 12,315 11,344 63,000

242224

37,800

Aralık Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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Hububat Piyasa Fiyatları



BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
48.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 93.51 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
303.75 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 321.62 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 2024 2025

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
40.04 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 30.7 Bin Ton)  

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

22

Hububat Piyasa Fiyatları

• Buğday 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 49.57 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 59.93 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 32.44 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.33 Bin Ton)  

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

• Arpa 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.



MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 137.5 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 178.36 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

5

10

Jul 2023 Jan 2024 Jul 2024 Jan 2025 Jul 2025

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24

Hububat Piyasa Fiyatları

• Mısır 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 1.53 Milyon Ton (geçen yıl aynı dönem 2.1 Milyon Ton)  



Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 3,415 ₺12.48 %3.99
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 4,291 ₺13.63 %0.00
Mısır 15,178 ₺11.09 %1.25

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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ARALIK 2025

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde arpa 35.12 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 87.91 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 51.53 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 70.94 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde mısır 350.36 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 365.89 Bin Ton)  

• TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 3.9 0.9 3.5 2.3
Şubat 2.7 0.2 1.3 1.8
Mart 2.4 2.8 2.2 6.0
Nisan 1.5 0.1 2.2 11.4
Mayıs 2.0 1.5 2.2 2.7
Haziran 1.5 0.8 3.1 2.2
Temmuz 5.4 1.3 2.3 2.5
Ağustos 7.6 1.1 3.3 2.9
Eylül 6.8 0.8 2.9 2.6
Ekim 7.1 1.0 3.7 4.5
Kasım 6.8 0.8 2.5 5.1
Aralık 4.9 0.7    
Toplam 52.6 12.1 29.2 44.0

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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AY ihracat
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Ocak 0.2 1.1 0.3 1.2
Şubat 0.2 0.9 0.1 0.7
Mart 0.2 1.1 0.2 0.9
Nisan 0.0 0.6 0.1 0.8
Mayıs 0.1 1.2 0.1 0.4
Haziran 0.0 1.0 0.0 0.6
Temmuz 0.1 1.3 0.5 0.6
Ağustos 0.0 0.8 0.0 0.8
Eylül 0.1 0.5 0.1 1.2
Ekim 0.6 0.7 0.0 1.8
Kasım 0.5 1.1 0.4 1.4
Aralık 0.3 0.9    
Toplam 2.3 11.1 1.9 10.3

Nohut ihracatı 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 47.7 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 29.19 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 11.43 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 43.95 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.01 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 1.9 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 10.22 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 10.32 Bin Ton 
olarak gerçekleşmiştir. 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26



YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1.89 3.93 0.08 1.41
Şubat 0.14 5.21 0.08 2.15
Mart 0.23 3.50   2.03
Nisan 0.09 3.62   3.56
Mayıs 0.09 1.87   1.99
Haziran 0.03 0.19   0.45
Temmuz 0.36 0.75   3.05
Ağustos 0.21 0.59   3.00
Eylül 0.34 0.21   3.37
Ekim 0.08 0.83   2.61
Kasım 0.46 1.56 0.05 5.02
Aralık 0.02 2.76    
Toplam 3.95 25.00 0.23 28.64

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 35.0 33.3 40.5 69.8
Şubat 21.2 21.2 27.2 35.6
Mart 45.1 44.7 22.3 22.6
Nisan 45.8 50.7 28.5 53.2
Mayıs 49.0 55.9 16.7 16.9
Haziran 43.2 42.1 14.1 15.7
Temmuz 31.9 41.3 17.5 42.3
Ağustos 34.1 38.7 35.7 45.7
Eylül 43.9 46.4 24.7 42.2
Ekim 40.3 60.4 39.0 83.1
Kasım 40.5 43.2 45.8 97.1
Aralık 44.1 65.5    
Toplam 474.1 543.3 312.0 524.2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat
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ihracat
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Ocak 0.40 0.20 0.16 0.01
Şubat 0.51 0.09 0.66 0.02
Mart 0.53   0.41  
Nisan 0.50   0.24  
Mayıs 0.58   0.35  
Haziran 0.12   0.20  
Temmuz 0.08 0.02 0.51  
Ağustos 0.91   0.60  
Eylül 0.56   0.46  
Ekim 0.56 0.20 0.34  
Kasım 1.09 0.29 0.58 0.15
Aralık 0.71 0.03    
Toplam 6.55 0.82 4.51 0.18

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 3.93 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 232.03 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 22.24 Bin Ton, 2025 yılında 
aynı dönemde 28.64 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 430.06 Bin Ton, 2025 yılında
aynı dönemde 312.01 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 477.76 Bin Ton, 2025 
yılında aynı dönemde 524.18 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 5.84 Bin Ton, 2025 
yılında aynı dönemde 4.51 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 797.93 Ton, 2025 
yılında aynı dönemde 181.87 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27



YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Aralık ayında ortalama; 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

22,500

405,536

1,822

-

-

81,471

₺296.86

₺519.05

₺548.74

₺531.38

₺597.41

%9.67

%11.67

%9.45

%2.37

%2.19

6.09

10.45

11.05

12.03

10.70

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 515.67 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 558.72 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 554.73 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 667.70 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/12/25 - 31/12/25

₺302.03 %2.296.20

15,397 ₺285.95 5.87 -%1.11

Yurtdışında; ABD dana karkas 325.98 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: YEMBİR

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.

❖ Süt yemi 18P 13.69 TL/Kg (Geçen yıla göre 29.27%) 

❖ Besi yemi 14P 13.20 TL/Kg (Geçen yıla göre 28.17%) 



Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 Ocak - Kasım döneminde genel dış ticarette ihracat 224.63 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 310.28 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2025 Kasım ayında -8.86 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.24 20,559 28,457 -7,898
Ara.24 21,226 30,413 -9,187
Oca.25 19,272 26,900 -7,628
Şub.25 18,819 26,766 -7,948
Mar.25 21,346 29,196 -7,850
Nis.25 18,857 30,470 -11,613
May.25 22,659 29,319 -6,660
Haz.25 18,353 26,116 -7,763
Tem.25 22,622 29,390 -6,768
Ağu.25 19,530 24,654 -5,124
Eyl.25 20,528 28,022 -7,494
Eki.25 22,017 29,958 -7,941
Kas.25 20,630 29,491 -8,861

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2025 Ocak - Kasım döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 25.6 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 19.99 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2025 Kasım ayında 650.97 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.24 2,680 1,465 1,215
Ara.24 2,723 1,485 1,238
Oca.25 2,442 1,953 489
Şub.25 2,381 1,741 640
Mar.25 2,459 1,927 533
Nis.25 2,169 2,277 -109
May.25 2,404 2,063 342
Haz.25 1,970 1,719 250
Tem.25 2,212 1,722 490
Ağu.25 2,082 1,375 708
Eyl.25 2,242 1,407 834
Eki.25 2,594 1,807 787
Kas.25 2,646 1,995 651

29
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

58,785,812 56,402,022 -%4.06

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 35,831,365 37,391,763 %4.35
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
28,563,273 33,107,611 %15.91

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

22,058,889 25,838,620 %17.13

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

24,825,799 27,041,108 %8.92

6 Demir ve çelik 21,457,246 20,360,184 -%5.11
7 Plastikler ve mamulleri 14,398,919 14,316,730 -%0.57
8 Organik kimyasal ürünler 8,624,607 8,236,237 -%4.50
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
6,062,392 6,862,038 %13.19

10 Bakır ve bakırdan eşya 5,581,617 6,742,097 %20.79
11 Eczacılık ürünleri 4,908,263 5,814,751 %18.47
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5,609,208 6,343,475 %13.09
13 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 4,234,522 4,385,918 %3.58

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

29,260,697 33,170,019 %13.36

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

23,381,374 23,500,392 %0.51

3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

14,914,154 15,943,484 %6.90

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

15,202,429 14,098,432 -%7.26

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

11,836,622 12,186,784 %2.96

6 Plastikler ve mamulleri 10,031,338 10,277,065 %2.45
7 Demir ve çelik 9,262,563 9,772,446 %5.50
8 Demir veya çelikten eşya 8,951,784 8,823,748 -%1.43
9 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 9,355,998 8,855,960 -%5.34

10 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 5,621,764 5,392,060 -%4.09
11 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 6,871,269 6,277,473 -%8.64
12 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 2,240,956 3,699,870 %65.10
13 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4,815,375 5,132,888 %6.59
14 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
4,616,988 4,702,498 %1.85

15 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen
müstahzarlar

3,338,162 3,256,943 -%2.43

16 Kauçuk ve kauçuktan eşya 3,486,741 3,717,018 %6.60

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2024, 2025 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Kasım

Ocak - Kasım

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 4.21% artarak, 
1.28 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
9.57% artarak 205.18 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Avrupa Birliği, Brezilya, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Kanada, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; ABD, Meksika, Ukrayna, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Hindistan, Avrupa Birliği, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Arjantin, Meksika, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Ukrayna, ABD, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 09.12.2025

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 122,147 27,869 144,000 33,000 %17.89 %18.41
Çin Halk
Cumhuriyeti

140,099 1,016 140,000 1,000 -%0.07 -%1.57

Hindistan 113,292 186 117,945 250 %4.11 %34.41
Rusya
Federasyonu

81,600 43,000 87,500 44,000 %7.23 %2.33

ABD 53,851 22,477 54,010 24,494 %0.30 %8.97
Kanada 35,939 29,281 39,955 28,000 %11.17 -%4.37
Avustralya 34,110 23,689 37,000 27,000 %8.47 %13.98
Pakistan 31,438 500 28,980 200 -%7.82 -%60.00
Arjantin 18,510 13,000 24,000 14,500 %29.66 %11.54
Ukrayna 23,400 15,751 23,000 14,500 -%1.71 -%7.94

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 50,285 6,206 56,000 7,600 %11.37 %22.46
Rusya
Federasyonu

16,250 3,400 18,600 3,500 %14.46 %2.94

Avustralya 13,265 8,301 15,500 8,600 %16.85 %3.60
Kanada 8,144 2,102 9,725 2,400 %19.41 %14.18
Birleşik Krallık 7,091 707 6,450 600 -%9.04 -%15.13
Türkiye 7,000 1,154 6,100 100 -%12.86 -%91.33

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 378,268 72,603 425,525 81,284 %12.49 %11.96
Çin Halk
Cumhuriyeti

294,917 4 295,000 20 %0.03 %400.00

Brezilya 136,000 41,000 131,000 43,000 -%3.68 %4.88
Avrupa
Birliği

59,024 2,770 56,750 1,800 -%3.85 -%35.02

Arjantin 50,000 30,000 53,000 37,000 %6.00 %23.33
Hindistan 42,281 600 43,000 350 %1.70 -%41.67
Ukrayna 26,800 20,019 29,000 23,000 %8.21 %14.89
Meksika 23,200 25 26,000 30 %12.07 %20.00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17,060 1,900 16,500 2,200 -%3.28 %15.79

Kanada 15,345 3,003 14,867 2,200 -%3.12 -%26.74

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 4.63% 
artarak, 837.81 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.05% artarak 218.78 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 6.75% artarak, 
152.94 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
2.75% artarak 31.18 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Pakistan, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, 
Kanada, Avustralya, Rusya Federasyonu, Hindistan, 
Kazakistan, ABD ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Kazakistan, Türkiye, Ukrayna, 
Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Avrupa Birliği, Avustralya, 
Arjantin, ABD, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde azalması 
beklenirken; Kanada, Avustralya, Rusya Federasyonu, 
Avrupa Birliği, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Avrupa Birliği, Kanada, Ukrayna, 
Avustralya, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 855 Ocak 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

800,767 210,270 837,807 218,782 %4.63 %4.05

. . . . . .
 

143,273 30,341 152,944 31,175 %6.75 %2.75

. . . . .
 

.

1,232,308 187,253 1,284,162 205,176 %4.21 %9.57



(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Hindistan 150,000 22,827 152,000 25,000 %1.33 %9.52
Çin Halk
Cumhuriyeti

145,275 1,153 146,000 1,400 %0.50 %21.42

Bangladeş 36,600 5 37,500 5 %2.46 %0.00
Endonezya 34,100 0 33,600 0 -%1.47  
Vietnam 26,750 8,000 26,000 7,900 -%2.80 -%1.25
Tayland 20,843 7,600 20,400 7,500 -%2.13 -%1.32
Filipinler 12,370 0 12,300 0 -%0.57  
Myanmar 11,900 2,400 12,000 2,500 %0.84 %4.17
Pakistan 9,720 5,200 9,400 5,300 -%3.29 %1.92
Kamboçya 8,500 3,800 8,100 4,000 -%4.71 %5.26

2025/262024/25 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 171,500 103,143 175,000 112,500 %2.04 %9.07
ABD 119,047 51,227 115,751 44,497 -%2.77 -%13.14
Arjantin 51,108 7,874 48,500 8,250 -%5.10 %4.78
Çin Halk
Cumhuriyeti

20,650 72 21,000 100 %1.69 %38.89

Paraguay 10,200 6,600 11,000 7,700 %7.84 %16.67
Hindistan 12,582 12 10,500 20 -%16.55 %66.67
Rusya
Federasyonu

7,050 1,025 9,000 2,000 %27.66 %95.12

Kanada 7,568 5,448 6,793 5,100 -%10.24 -%6.39
Ukrayna 7,200 4,173 6,000 2,700 -%16.67 -%35.30

2024/25 Değişim (%)2025/26

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.17% 
azalarak, 541.84 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.38% artarak 63.27 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
-1.08% azalarak, 422.54 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 1.57% artarak 187.7 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Kamboçya, Pakistan, Vietnam, 
Tayland, Endonezya, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Bangladeş, Hindistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Tayland, Vietnam ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Hindistan, 
Kamboçya, Myanmar, Pakistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Kanada, Arjantin, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Paraguay, Bolivya, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, ABD, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, Hindistan, 
Bolivya, Çin Halk Cumhuriyeti, Paraguay, Brezilya, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 09.12.2025 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

542,776 60,612 541,835 63,266 -%0.17 %4.38

. . . . . .
 

427,154 184,808 422,541 187,701 -%1.08 %1.57

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk Cumhuri… 19,000 675 19,000 500 %0.00 -%25.93
Hindistan 7,100 1,200 7,500 1,200 %5.63 %0.00
Nijerya 5,085 1 5,241 1 %3.07 %0.00
ABD 2,943 539 3,388 658 %15.12 %22.08
Myanmar 1,750 140 1,760 140 %0.57 %0.00
Arjantin 1,810 1,325 1,500 1,150 -%17.13 -%13.21
Brezilya 1,160 450 1,150 520 -%0.86 %15.56
Senegal 796 180 1,150 200 %44.47 %11.11
Gine 1,000 0 1,000 0 %0.00  
Sudan 1,684 250 1,000 150 -%40.62 -%40.00

2025/262024/25 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 0.59% 
artarak, 52.6 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.73% azalarak 5.04 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Sudan, Arjantin, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Senegal, ABD, Hindistan, 
Nijerya, Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; ABD, Brezilya, 
Senegal ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

52,293 5,290 52,599 5,040 %0.59 -%4.73Toplam


